Решения и ответы

заданий  II (муниципального) этапа всероссийской олимпиады школьников по ГЕОМЕТРИИ

9 класс
1. 1. Ответ: AC = BD = 10

Решение: Из условия следует равенство треугольников 
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. Поэтому треугольники 
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2. . Ответ: (
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Решение. Пусть S ∆ ABC = 2 S ∆ MNB  ( см. рис.);  ∆ ABC ~ ∆ MNB ; 
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AB = 
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 MB,  АМ = АВ – МВ = 
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 MB – МВ = (
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3. BK : PM = 2.
 Решение

Первый способ. Проведем через точку M прямую, параллельную CK, которая пересечет AB в точке D (рис. а). По теореме Фалеса  BD = KD  . По теореме о пропорциональных отрезках  PM = KD = 1/2 BK.
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	Рис. а
	Рис. б


Второй способ. Пусть T – середина отрезка CK (рис. б). MT – средняя линия треугольника CBK, следовательно,  MT || BK  и  BK = 2MT.  Треугольники KAP и TMP, очевидно, подобны, поэтому  MP = MT = 1/2 BK.

4. Ответ:120. 

Решение

Пусть M — точка пересечения диагоналей AC и BD четырёхугольника ABCD . Если 

SD AMD = 30, SD AMB = 10, SD CMD = 20, 

то 
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SD BMC = [image: image21.png]


SD CMD = [image: image22.png]


< 10. 

Разбирая остальные возможные случаи, убеждаемся, что возможны только два из них: 

SD AMB = 20, SD AMD = 10, SD CMD = 30 

или 

SD AMB = 30, SD AMD = 10, SD CMD = 20. 

В каждом из возможных случаев SD BMC = 60 . Следовательно, SABCD = 10 + 20 + 30 + 60 = 120 .
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5. Доказательство:
Так как BK : BO = BO : AB и [image: image23.png]
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OAB. Поэтому [image: image28.png]
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OAB. Аналогично [image: image30.png]
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ABO. Следовательно, [image: image32.png]
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ABO = 180o, т. е. точки K, O и M лежат на одной прямой. 
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